

## 我们的节日

CHINESE FESTIVALS

迎中秋  
庆国庆

一线劳动者收到贴心礼物

## 石楼：致敬城市「守护者」

本报讯（文/图 记者 木二东 通讯员 郑东慧）中秋佳节将至，石楼县灵泉镇东风社区以“东风月圆送关爱，致敬城市服务者”为主题，在社区工会驿站开展了一场充满温情的双节慰问活动。活动聚焦环卫工人、外卖员、快递员、出租车司机等一线劳动者，通过定制中秋月饼礼盒与节日祝福，将社区的关怀与温暖传递给每一位城市“守护者”。

活动当天，社区工会驿站内外洋溢着温馨氛围。社区工作人员提前将印有“致敬城市服务者”字样的定制月饼整齐摆放，从礼盒分装到现场引导，每一个环节都细致入微，只为等候一线劳动者的到来。下午3时许，身着橙黄色工装的环卫工人、肩挎工作包的外卖员与快递员、刚结束午高峰运营的出租车司机们陆续抵达，工作人员立刻上前热情迎接，双手递上月饼礼盒，轻声叮嘱：“师傅们平时为了社区整洁、居民便利辛苦奔波，中秋快乐！国庆快乐！这点心请您收下。”

简单的话语与贴心的礼物，让在场的劳动者们倍感温暖。环卫工人李阿姨捧着礼盒，笑着擦拭眼角：“每天扫街到深夜，没想到社区还记着我们，这月饼吃着肯定甜！”外卖员小张低头看着礼盒上的字样，语气里满是感动：“中秋期间也得忙着送单，有社区这份惦记，再忙心里也暖烘烘的。”快递员王先生小心翼翼地将礼盒收进工作包，计划带回家与家人分享：“要让孩子知道，爸爸的工作被尊重、被记挂着。”出租车司机刘师傅更是竖起大拇指点赞：“社区想得周到，这份祝福比月饼还暖心！”

“环卫工人、外卖员、快递员、出租车司机是‘城市的守护者’，他们的汗水保障着社区日常运转与居民生活便利。”东风社区负责人表示，社区工会驿站将以此为契机，持续关注一线劳动者在饮水、休息、应急等方面的实际需求，把关怀举措落到实处，让大家在奔波途中能感受到“家”的温暖，切实提升获得感与幸福感。同时，社区还将通过开展更多此类活动，进一步营造尊重劳动者、关爱劳动者的良好社区氛围，筑牢“社区—劳动者”互助纽带。

据了解，东风社区下一步将继续以工会驿站为核心阵地，策划开展更多贴合劳动者需求的暖心服务，努力当好广大一线劳动者最可靠的“娘家人”，让城市“守护者”们始终被温暖包围。

## 离石：情系户外劳动岗

本报讯（文/图 记者 罗丽）“师傅，您的血压有点偏高，平时要注意少盐饮食，有空多活动活动腰。”9月26日上午，离石区交通路社区工会驿站内暖意融融，社区卫生服务中心的医师们正为快递小哥李鹏测量血压，并耐心叮嘱健康注意事项。当天，交通路社区工会依托工会驿站阵地，组织开展“情暖中秋 健康相伴”主题活动，通过健康知识宣讲、免费义诊及节日慰问，将关怀送到环卫工人、快递小哥、外卖骑手等户外劳动者心坎上，60余名劳动者现场收获“健康+节日”双重温暖。

“户外工作风吹日晒，腰肌劳损、呼吸道不适是常见问题，今天教大家怎么预防、怎么缓解……”活动伊始，交通路社区卫生服务中心的医师就结合户外劳动者的工作特点，开起了“接地气”的健康课堂。没有晦涩的专业术语，只有真实的案例拆解，从“长期骑行如何保护膝盖”到“秋冬季预防呼吸道疾病的小技巧”，从“带状疱疹的早期识别”到“突发意外时的急救步骤”，医师边讲边示范，还时不时停下来回应劳动者们的提问。

“之前总觉得腰不舒服忍忍就过去了，今天才知道是姿势不对导致的劳损，还学会了几个拉伸动作，太实用了！”环卫工人吴翻娥忍不住和身边的同事分享。宣讲结束后的义诊环节，更是人气十足，医护人员摆开血压仪、血糖仪，为到场的户外劳动者逐一检查身体，并针对每个人的身体状况耐心分析，提供个性化健康建议——从饮食调理到作息安排，从职业病预防到用药指导，让劳动者在家门口享受到便捷医疗服务。

“这是给您的中秋月饼，提前祝您节日快乐，工作再忙也要记得吃口热饭！”义诊刚结束，工会工作人员就捧着月饼礼盒，逐一送到每位劳动者手中，感谢他们不畏寒暑坚守岗位，为城市运转与市民生活便利所做的贡献。快递员张晓伟笑着说：“每年中秋都在忙着送快递，很少有时间和家人一起过节，今天收到工会的月饼，感觉像提前和家人过了节一样，心里暖暖的。”

交通路社区工会负责人薛春霞表示，将持续以户外劳动者需求为导向，依托工会驿站平台，链接更多社会资源，常态化开展多样化关爱活动，扩大服务覆盖面、提升服务精准度，让户外劳动者切实感受到“娘家人”的关怀。



为户外劳动者测量血压

## 岚县：共绘邻里幸福景

本报讯 中秋月圆夜，国庆节家国情。近日，岚县东村社区举办“和睦邻里 新韵东村”贺中秋、迎国庆文艺汇演，以一场融合红色文化、民俗艺术与邻里温情的文化盛宴，为居民们打造了一场沉浸式双节庆典，奏响了家国同庆的和谐乐章。

这场文化盛宴以昂扬旋律拉开序幕。社区晨曦合唱队以饱满热情接连唱响《花开中国》《人民共和国》《人民是天使》三首经典曲目，铿锵歌声里满含对祖国发展的赞颂，更传递出基层群众拥护党、感恩国家的真挚情感，瞬间点燃现场氛围。

随后，多元节目轮番登台，为居民呈现一场高品质文化盛宴。传统民俗类节目中，器乐合奏《二人台曲牌》，以婉转悠扬的民乐韵律展现地方文化特色；二人台《卖菜》选段，地道唱腔与生动表演还原生活场景，让观众直观感受民间艺术的独特魅力；二人台《打金钱》，以明快节奏与鲜活演绎，进一步弘扬了本土传统文化。红色主题类节目里，独唱《翻身农奴把歌唱》，以熟悉旋律唤起群众对峥嵘岁月的记忆，引导居民珍惜当下幸福生活；红歌伴舞《东方红》，将经典红色旋律与优美舞姿相结合，生动传递浓厚爱国情怀，引发全场情感共鸣。

节目创新亮点更添惊喜。电吹管合奏《万泉河水清又清》以新颖演奏形式赋予经典曲目别样听觉体验；歌舞《老两口逛京城》用诙谐演绎展现百姓生活的喜乐温情，勾勒出新时代基层群众的幸福图景。

随着全体演职人员与居民共同唱响《难忘今宵》，本次文艺汇演圆满落幕。作为东村社区“文化润邻”工程的生动实践，活动不仅丰富了居民精神文化生活，更以文化为纽带拉近邻里距离、凝聚社区向心力，获得居民广泛好评。大家纷纷表示，这样的活动既有家国情怀的感召，又有邻里团圆的温暖，让双节更具意义。

下一步，东村社区将持续以“和睦邻里”为核心，策划更多兼具文化深度与民生温度的特色活动，不断提升居民幸福感与归属感，全力打造活力充盈、和谐幸福的社区家园。

（王俊平）